
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 

PODER LEGISLATIVO 

 

 
14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

                             ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 

SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO          

REALIZADA EM 02 DE SETEMBRO DE 2025. 

Às nove horas e trinta minutos do dia dois de setembro de dois mil e vinte e cinco, terça -feira, realizou-se a 

Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares Afonso, em sua 

sede própria, na Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, presidida pelo 

Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB); e secretariada pelo Vereador Marcos Combate, do Partido (AGIR); Presentes, ainda, os vereadores 

Adalto Donato de Oliveira, Márcio Pacele Vieira da Silva, do Partido Republicanos, Edimilson Dourado 

Gomes, Ellis Regina Batista Leal Oliveira, José Iracy Macário Barros do Partido União, Gilber Rocha 

Mercês, Sofia Andrade de Aguiar Gomes, do Partido Liberal (PL), Jeovane de Jesus Rocha do Partido 

(AGIR), Breno Mendes da Silva Farias, José Uilson Guimarães de Souza, do Partido (AVANTE), 

Adriano da Silva Gomes, Evanildo Ferreira da Silva do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB), 

Nilton de Souza Melo, Thiago dos Santos Tezzari, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), 

Everaldo Alves Fogaça, Wanoel Chaves Martins do Partido Social Democrático (PSD), Pedro Geovar 

Ribeiro Junior, do Partido Progressista (PP), Devonildo de Jesus Santana, do Partido Renovação 

Democrática (PRD) e Fernando Celestino da Silva (Sem filiação partidária).  Justificada as ausências dos 

vereadores: Militino Feder Júnior e Bruno Luciano do Couto Araújo. Após saudar os presentes, o Presidente, 

Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, invocou a proteção de Deus, e declarou aberta 

a Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Quinquagésima Sexta Sessão 

Legislativa da Décima Quarta Legislatura. Posteriormente, convidou a todos para acompanharem, de pé, a 

execução do Hino do Estado de Rondônia. O Presidente convidou o Secretário Marcos Combate a 

proceder a leitura da Ordem do dia. EXPEDIENTE. I – Aprovação da Ata da Sessão anterior: 

Dispensada a leitura da Ata Sessão anterior, que foi dada como lida e aprovada sem alterações. 

Não havendo quem quisesse discuti-la, a ata foi aprovada; II – Leitura de matérias oriundas do Poder 

Executivo Municipal: (Não houve); III - Apresentação das proposições dos Vereadores: (Não 

houve); Palavra vaga aos Vereadores inscritos;  Para fazer uso da palavra o Vereador Marcos 

Combate; O vereador iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora, os colegas vereadores e a 

população presente. Em seguida, afirmou que subia à tribuna para manifestar repúdio às atitudes 

do deputado estadual e presidente da Assembleia Legislativa de Rondônia, Alex Redano. Segundo 

ele, haveria indícios de que o deputado teria solicitado a Alan Alex, responsável por um portal de 

notícias, a publicação de conteúdos direcionados contra vereadores do partido Republicano, com o 

objetivo de enfraquecê-los politicamente. O vereador criticou ainda a nomeação de Alan Alex em 

Brasília, apontando ausência de comprovação de atividades compatíveis com o salário recebido. 

Marcos Combate destacou que considera inaceitável o uso de recursos públicos para financiar 

ataques a figuras políticas e defendeu a exoneração do referido servidor. Acrescentou também 

haver suspeitas de que um parente do deputado estaria atuando em articulações para centralizar o 

controle da mídia em Porto Velho, com a finalidade de atacar adversários políticos. Por fim, o 

vereador declarou que não se calará diante da situação, ressaltou sua posição independente e 

reafirmou sua rejeição a práticas que, em sua visão, buscam manchar a reputação de pessoas por 

interesses políticos. Para fazer uso da palavra o Vereador Dr. Breno Mendes; O vereador Breno 
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Mendes iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora, os colegas parlamentares e o público 

presente. Destacou que cada vereador tem autonomia e inviolabilidade para se expressar na 

Câmara, mas reforçou que todo excesso deve ser responsabilizado, defendendo que ninguém está 

acima da lei. Ele afirmou que a Casa não pode se tornar palco de discursos de ódio e pediu que os 

vereadores promovam a paz e a harmonia, lembrando o ensinamento cristão do amor ao próximo. 

Ressaltou que críticas são legítimas, mas ataques pessoais e acusações sem provas contra 

representantes da imprensa ou contra autoridades não contribuem para o trabalho legislativo. Breno 

Mendes defendeu que eventuais divergências ou erros da imprensa sejam tratados judicialmente, 

por meio de ações de reparação, e não por meio de ataques em plenário. Também destacou a 

necessidade de o Legislativo priorizar políticas públicas e debates que beneficiem a população, 

especialmente os moradores de áreas mais vulneráveis. Ele citou o exemplo de vereadores que 

demonstram dedicação e trabalho em prol da comunidade, reconhecendo que, mesmo em 

momentos de excesso, a maioria atua com boas intenções. Ao final, fez um apelo para que haja 

mais união, equilíbrio e serenidade entre os parlamentares, propondo que a Câmara retome visitas 

institucionais e direcione as discussões a temas de interesse coletivo, evitando atritos 

desnecessários e fortalecendo a imagem do Poder Legislativo junto à sociedade. Para fazer uso da 

palavra o Vereador Gedeão Negreiros; O vereador, iniciou sua fala cumprimentando a mesa 

diretora, os colegas parlamentares e a população. Destacou que utilizava a tribuna para apresentar 

uma nota de repúdio às recentes declarações contra os jornalistas Alan Alex e Paulo Andreoli, 

reforçando que a Câmara não deve ser espaço para ataques pessoais, mas sim para a construção de 

políticas públicas em prol de Porto Velho. Ele pediu serenidade aos vereadores durante as sessões 

e enfatizou a importância de manter a união da Casa, lembrando que, apesar das divergências no 

plenário, fora dele há diálogo e harmonia. Ressaltou que a missão principal do Legislativo é 

trabalhar em benefício do povo e que a imagem de desunião não deve ser transmitida à sociedade. 

Na leitura da nota oficial, Gedeão ressaltou o papel essencial da imprensa para a democracia, a 

seriedade do trabalho dos jornalistas mencionados e a necessidade de respeito à liberdade de 

expressão e ao exercício do jornalismo responsável. Reafirmou que ataques pessoais contra 

profissionais da comunicação representam uma afronta à ética e à convivência democrática. Por 

fim, o presidente da Casa pediu desculpas públicas ao deputado estadual Alex Redano, destacando 

sua postura respeitosa e honrosa no trato com vereadores e demais autoridades. Reforçou que cada 

vereador responde individualmente por suas falas, mas que, como dirigente do Legislativo, seu 

papel é defender não apenas as prerrogativas parlamentares, mas também a dignidade da imprensa 

e o respeito mútuo entre as instituições. Para fazer uso da palavra o Vereador Adriano Gomes; O 

vereador iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora, os colegas parlamentares e o público 

presente. Em seguida, destacou que, após nove meses de mandato, a população tem cobrado 

resultados mais concretos, especialmente no setor que representa: a agricultura. Ele relatou que, 

desde o mês de junho, enviou um documento à Secretaria Municipal de Agricultura solicitando o 

planejamento para o setor produtivo de Porto Velho, mas até o momento não obteve resposta. 

Segundo o vereador, isso demonstra falta de organização e de respeito com os produtores rurais. 

Mencionou ainda que mais de 100 famílias se cadastraram no programa Porteira Dentro após 

audiência pública realizada em abril, mas seguem sem atendimento efetivo. Adriano criticou a 

exoneração do servidor Luizinho Tamburin, engenheiro agrônomo com longa experiência na pasta, 

substituído por um parente do secretário, sem formação técnica equivalente. Ressaltou que não se 

trata de questão pessoal, mas da necessidade de competência para liderar a área agrícola. Defendeu 

o retorno imediato de Luizinho ao cargo para garantir melhor gestão. O parlamentar alertou que, 

se a situação continuar, a atual administração poderá ser lembrada como a pior gestão da agricultura 

em Porto Velho, pois, até o momento, não houve entrega de ações relevantes. Ele reforçou que os 

produtores precisam de mais que um trator: faltam insumos, mudas e equipamentos para 

desenvolver o setor, que, segundo ele, ainda vive em condições precárias. Por fim, afirmou 

acreditar que o prefeito Léo Moraes deseja ajudar os produtores, mas para isso é necessário ter 

pessoas capacitadas à frente da Secretaria. Reforçou seu compromisso com a agricultura e declarou 

que, a partir de agora, intensificará sua cobrança em defesa dos produtores rurais do município. 

Para fazer uso da palavra a Vereadora Sofia Andrade; A vereadora iniciou sua fala 

cumprimentando a mesa diretora, os colegas vereadores e a população presente. Explicou que não 

pretendia usar a tribuna, mas decidiu se pronunciar após ouvir os discursos anteriores. Ela afirmou 

apoiar a defesa da imprensa livre, reconhecendo que existem veículos sérios, mas também outros 

que perseguem e atacam políticos que não atendem seus interesses. Relatou ter sido alvo de 

difamações e perseguições por parte de jornalistas, sem que a Câmara tivesse emitido qualquer nota 
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em sua defesa, o que considerou um exemplo de indignação seletiva. Sofia ressaltou que, embora 

respeite a decisão da Casa em apoiar jornalistas recentemente citados, considera incoerente que, 

em momentos anteriores, quando foi atacada, não tenha recebido a mesma solidariedade 

institucional. Destacou que buscou a justiça para se defender e entende que esse deve ser o caminho 

para qualquer pessoa que se sinta ofendida. A parlamentar reforçou que jamais apoiará a cassação 

de mandato de vereador por opiniões expressas na tribuna, já que a Constituição garante a 

inviolabilidade da fala parlamentar. Enfatizou que todos os vereadores foram eleitos pelo povo e 

que não se pode permitir que mandatos sejam ameaçados por pressões políticas ou midiáticas. Por 

fim, manifestou seu repúdio ao que classificou como postura desigual da Câmara diante de 

situações semelhantes e deixou o questionamento sobre os reais interesses que motivam 

determinadas defesas em detrimento de outras. Para fazer uso da palavra o Vereador Thiago 

Tezzari; O vereador iniciou cumprimentando a mesa diretora, os colegas parlamentares e o público 

presente. Em seguida, relatou os problemas enfrentados pela população com a implantação do novo 

sistema de bilhetagem eletrônica BPay, utilizado no transporte coletivo desde 1º de julho pela 

concessionária JTP Transporte. Segundo ele, chegaram inúmeras reclamações ao seu gabinete 

sobre travamentos nas máquinas de bilhetagem, o que tem causado paralisações de até 10 minutos 

nos ônibus. Vídeos recebidos mostraram idosos enfrentando grande constrangimento ao ficarem 

vários minutos presos na catraca sem conseguir validar ou mesmo passar gratuitamente. O 

parlamentar informou que, ainda no início de agosto, encaminhou expedientes para a empresa, para 

a SEMTRAN, à Controladoria e à agência reguladora, solicitando providências. Recentemente, 

recebeu resposta da concessionária afirmando que os problemas foram solucionados. Ele destacou 

que o caso demonstra que é possível resolver situações relevantes para a população com trabalho 

técnico e formal, sem a necessidade de discursos inflamados. Apesar disso, Tezzari afirmou que 

continuará vigilante, uma vez que tem ligação histórica com o processo de licitação do sistema de 

transporte coletivo e recebe constantemente demandas sobre o tema. Reforçou a importância de 

garantir um serviço digno à população, sobretudo aos idosos que foram os mais prejudicados pelos 

erros do sistema. Por fim, registrou voto de confiança e desejou sucesso ao secretário Márcio 

Rogério Gabriel, que representará Rondônia no exterior em evento do CONEFAZ – Conselho 

Nacional de Secretários de Fazenda, com custos majoritariamente pagos pela própria entidade. 

Ressaltou o orgulho de ver o estado ocupando posições de destaque em âmbito nacional e 

internacional. PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE. I – Leitura de Correspondência; 

(Não houve). II – Leitura de Projetos e Moções: (Não houve); III – Leitura, discussão e votação 

única de Requerimento; (Não houve); IV- Leitura de informações Oficiais. (Não houve). 

INTERVALO REGIMENTAL. O Presidente consultou os vereadores sobre a necessidade de 

Intervalo Regimental, na forma do art. 74 do Regimento Interno, não havendo necessidade, 

passou imediatamente, à ORDEM DO DIA, na qual foram deliberadas as seguintes proposições: 

I- Projeto de Lei Complementar nº 1403 de 2025, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera 

o art. 61-B da Lei Complementar nº 648, de 6 de janeiro de 2017, que dispõe sobre a criação de 

gratificação especial para presidente e membro da Comissão de Tomada de Contas Especial no 

âmbito do Município de Porto Velho, e dá outras providências.” Em votação; Projeto de Lei 

aprovado em primeira discussão por treze votos favoráveis, quatro votos contrários e sete ausências 

de plenário. II- Projeto de Lei nº 4819 de 2025, de autoria do Vereador Dr. Breno Mendes, que 

“Institui o ‘Dia Prata’ no Município de Porto Velho, a ser comemorado anualmente em 1º de 

outubro, e dá outras providências.” Em votação; Projeto aprovado em primeira votação por 

dezesseis votos favoráveis e sete ausências de plenário. III- Projeto de Lei nº 4837 de 2025, de 

autoria do Vereador Nilton Souza, que “Dispõe sobre a prioridade no atendimento às mulheres 

vítimas de violência de qualquer natureza no âmbito do Município de Porto Velho e da outras 

providências”. Em votação; Projeto aprovado em primeira votação por dezesseis votos favoráveis, 

e sete ausências de plenário. IV- Projeto de Lei Complementar nº 1390 de 2025, de autoria do 

Executivo Municipal, que “Dispõe sobre concessão de folgas aos servidores e empregados públicos 

municipais que efetuarem doação de sangue e dá outras providências.” Em votação; Projeto 

aprovado em segunda votação por dezesseis votos favoráveis e sete ausências de plenário. V- 

Projeto de Lei nº 4792 de 2025, de autoria do Vereador Dr. Santana, que "Estabelece a 

obrigatoriedade de reserva de percentual mínimo de 15% (quinze por cento) do quadro de 

empregados das empresas contratadas pela Administração Pública Municipal de Porto Velho para 

a contratação de homens e mulheres de meia-idade desempregados, e dá outras providências." Em 

votação; Projeto aprovado em segunda votação por dezesseis votos favoráveis e sete ausências de 

plenário. VI- Projeto de Lei nº 4818 de 2025, de autoria do Vereador Dr. Breno Mendes, que 
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“Institui a Política Municipal de Atenção Integral a Crianças e Adolescentes em Situação de Rua 

no Município de Porto Velho e dá outras providências” Em votação; Projeto aprovado em segunda 

votação por dezesseis votos favoráveis, e sete ausências de plenário. VII- Moção nº 69 de 2025, 

de autoria do Vereador Pastor Evanildo, que seja concedida MOÇÃO DE APLAUSO aos 

servidores e colaboradores da Fundação Estadual de Atendimento Socioeducativo (FEASE), em 

reconhecimento à dedicação, empenho e relevantes serviços prestados no atendimento 

socioeducativo a adolescentes em conflito com a lei no Estado de Rondônia, contribuindo de forma 

significativa para o fortalecimento da cidadania, da segurança e do desenvolvimento humano em 

nossa comunidade, sendo 383 servidores e colaboradores com seus nomes em anexo na Moção nº 

69/2025. Em votação; Moção de Aplauso aprovada por dezesseis votos favoráveis e sete ausências 

de plenário. Na sequência o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO 

EXPEDIENTE.Para fazer uso da palavra o Vereador Marcos Combate: O vereador Marcos 

Combate iniciou sua fala respondendo às críticas recebidas por supostos ataques à imprensa. Ele 

destacou que defende o jornalismo sério e responsável, mas que não aceitará difamações contra sua 

honra. Afirmou que qualquer denúncia feita por ele é fundamentada e ressaltou resultados de sua 

atuação, como investigações no Ministério Público e no Tribunal de Contas que, segundo ele, já 

geraram economia para os cofres públicos. O parlamentar também questionou a existência de 

cargos comissionados e eventuais irregularidades em secretarias municipais, defendendo que os 

recursos públicos sejam destinados a serviços essenciais, como iluminação pública e melhorias em 

bairros carentes. Declarou repúdio ao uso da máquina pública para favorecer candidaturas futuras 

e disse que seguirá denunciando práticas que considere irregulares. Por fim, reforçou que seu 

mandato é independente, garantido pelo povo e pela Constituição, e que não aceitará tentativas de 

cassação por causa de sua postura fiscalizadora. Encerrou pedindo que a gestão municipal priorize 

os menos assistidos e atenda demandas da população de Porto Velho, reafirmando seu 

compromisso em atuar com firmeza e transparência em defesa da sociedade. Posteriormente 

começou o GRANDE EXPEDIENTE. (Não houve orador inscrito). EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS (Não houve orador inscrito). Nada mais havendo a tratar, o Presidente Vereador 

Gedeão Negreiros invocou a proteção de Deus, agradeceu aos presentes, e encerrou a 

Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo as onze horas e 

cinquenta minutos. O inteiro teor da Sessão foi gravado, e os arquivos de áudios e vídeos 

correspondentes, farão parte deste documento. E, para constar, eu, Vereador Marcos Combate, 

Primeiro- Secretário, lavrei a presente ata, que, aprovada, será assinada pelo Presidente. 
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